

Αλληλεγγύη δημοκρατικών γυναικών στον κυπριακό λαό

Ψήφισμα ενέκρινε η Παγκόσμια Δημοκρατική Ομοσπονδία Γυναικών

Αμέριστη αλληλεγγύη στο δοκιμαζόμενο κυπριακό λαό εκφράζουν οι προοδευτικές, δημοκρατικές γυναίκες ανά τον κόσμο μέσα από το ψήφισμα που ενέκρινε η σύνοδος του Διοικητικού Συμβουλίου της Παγκόσμιας Δημοκρατικής Ομοσπονδίας Γυναικών. Η τετραήμερη σύνοδος την οποία διοργανώνει η ΠΟΓΟ άρχισε χθες στα Περβόλια και ασχολήθηκε εκτεταμένα με τις οικονομικές και πολιτικές εξελίξεις στην Κύπρο. Στο ψήφισμα το οποίο επρόκειτο να επιδώσουν να παραδώσουν χθες στον Πρόεδρο της Βουλής, γίνεται λόγος για πρωτοφανή επίθεση της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου στον εργαζόμενο λαό της Κύπρου και οικονομικό στραγγαλισμό της χώρας.

Συγκεκριμένα, το Δ.Σ. της ΠΔΟΓ τονίζει τα εξής:

- Οι τελευταίες εξελίξεις σε σχέση με την Κύπρο και οι πρόσφατες αποφάσεις του Eurogroup αποτελούν πρωτοφανή επίθεση της ΕΕ και του ΔΝΤ στον εργαζόμενο λαό της Κύπρου και ισοδυναμούν με οικονομικό στραγγαλισμό της χώρας. Εκρηξη της ανεργίας, βάρβαρη λιτότητα, δραματική αύξηση της ανεργίας, μείωση μισθών και συντάξεων, κλείσιμο μικρομεσαίων επιχειρήσεων και εκτεταμένες ιδιωτικοποιήσεις θα είναι η εξέλιξη των αποφάσεων αυτών, κάτι που αποδεικνύεται με τη μέχρι σήμερα πανευρωπαϊκή στρατηγική.

Παράλληλα είναι φανερό ότι στην περίπτωση της Κύπρου, η ΕΕ και το ΔΝΤ έχουν και γεωπολιτικές επιδιώξεις. Από τη μια επιδιώκεται πλήρη της κυριαρχίας της Κυπριακής Δημοκρατίας ώστε να επιβληθεί «κλεισμός» του κυπριακού προβλήματος με μια διευθέτηση εκτός του πλαισίου των ψηφισμάτων του ΟΗΕ και του διεθνούς δικαίου.

Από την άλλη, στόχος των πολυεθνικών μονοπωλίων είναι να θέσουν υπό τον έλεγχό τους τα τεράστια κοιτάσματα φυσικού αερίου που εντοπίστηκαν πρόσφατα στην ΑΟΖ της Κυπριακής Δημοκρατίας. Εδώ εντάσσονται και τα σχέδια για ένταξη της Κύπρου στο νατοϊκό πρόγραμμα «Συνεταιρισμός για την Ειρήνη» ή και στο ίδιο το ΝΑΤΟ.



Οι τελευταίες εξελίξεις αποδεικνύουν το χαρακτήρα της ΕΕ ως προωθημένης καπιταλιστικής ολοκλήρωσης που εξυπηρετεί τα μονοπώλια και όχι τους λαούς. Η Τρόικα και τα μνημόνια που επιβάλλει σε διάφορες χώρες της ΕΕ είναι ο μηχανισμός που επιβλέπει ότι η διαχείριση της παγκόσμιας κρίσης θα γίνει προς το συμφέρον των μονοπωλίων μέσα από δύο κατευθύνσεις: την ένταση της εκμετάλλευσης των εργαζομένων και την καταστροφική κεφαλαίων ορισμένων χωρών ή κλάδων (κάτι που κρίνεται από το συσχετισμό δύναμης).

Οι εξελίξεις αποτελούν παράλληλα έκφραση της δραματικής όδυνσης των ενδοκαπιταλιστικών αντιθέσεων των ισχυρών κέντρων του πλανήτη, μέρος των οποίων είναι ο ανταγωνισμός Ρωσίας-ΕΕ.

Η ΠΔΟΓ δηλώνει αλληλέγγυα με το λαό της Κύπρου, με το Λαϊκό Κίνημα, τους εργαζόμενους και ιδιαίτερα τις γυναίκες των λαϊκών στρωμάτων της Κύπρου στην αντίστασή τους κόντρα στα σχέδια ΕΕ-ΔΝΤ για εξαθλίωση του λαού και υποδούλωση της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Η Ομοσπονδία υπογραμμίζει επίσης ότι η αξιοποίηση του φυσικού πλούτου της Κύπρου

αποτελεί κυριαρχικό δικαίωμα της Κυπριακής Δημοκρατίας, ο λαός της οποίας είναι ο μοναδικός ιδιοκτήτης του.

Επίσης:

- Καταδικάζει τις απειλές της Τουρκίας κατά της Κυπριακής Δημοκρατίας καθώς και τα σχέδια ξένων δυνάμεων για έλεγχο του πλούτου αυτού.

Συμπαράτασεται με τον κυπριακό λαό, Ελληνοκύπριους και **Τουρκοκύπριους** στην πάλη του για τερματισμό της τουρκικής κατοχής και του εσικιοτισμού, την απαλλαγή από κάθε είδους ξένα εγγυητικά και επεμβατικά δικαιώματα και την πλήρη αποστρατιωτικοποίηση του νησιού.

Υποστηρίζει μια λύση βασισμένη στο διεθνές δίκαιο και τα ψηφίσματα του ΟΗΕ που θα προνοεί τη μετεξέλιξη της Κυπριακής Δημοκρατίας σε διζωνική-δικοινοτική ομοσπονδία με μία κυριαρχία, μία ιθαγένεια, μία διεθνή προσωπικότητα και με πολιτική ισοτιμία των δύο κοινοτήτων όπως αυτή καθορίζεται στα ψηφίσματα του ΟΗΕ και παράλληλα θα αποκαθιστά τα ανθρώπινα δικαιώματα όλων των Κυπρίων.

Τάσος Περίδης



Αποκάλυψη πλάκας στο Μνημείο Δ. Χριστοδούλου

Ο Δήμος Δερύνειας, το Κοινοτικό Συμβούλιο Ποταμίτισσας, το Κέντρο Νεότητας και ο Σύνδεσμος Αποδήμων της Κοινότητας, πραγματοποίησαν εκδήλωση στην Κοινότητα Ποταμίτισσας, με την ευκαιρία των Εθνικών Επετείων 25ης Μαρτίου 1821 και 1ης Απριλίου 1955.

Η εκδήλωση περιλάμβανε αποκάλυψη πλάκας του ανακαινισμένου μνημείου του Δερυνειώτη ήρωα της ΕΟΚΑ, Δημητράκη Χριστοδούλου, τριούγιου εις μνήμη των πρώων Δημητράκη Χριστοδούλου, Στυλιανού Λένας και Σωτήρη Τσαγγάρη και κατάθεση στεφάνων. Ακολούθησε καλλιτεχνικό πρόγραμμα με απαγγελίες και τραγούδια από νέους και νέες της κοινότητας.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν ο Δήμαρχος Δερύνειας Αντρος Γ. Καραγιάννης, ο πρόεδρος του Κοινοτικού Συμβουλίου Ποταμίτισσας Χριστάκης Χριστοφί, συναγωνιστές και μέλη της οικογένειας του Δημητράκη Χριστοδούλου, μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Δερύνειας, του Κοινοτικού Συμβουλίου Ποταμίτισσας και πολλοί κάτοικοι της Δερύνειας.

Τρεις φίλοι, μια «Ποδηλασία Αγάπης»

Διανύοντας εβδομήντα χιλιόμετρα διαδρομής με τα ποδήλατά τους, τρεις φίλοι θα περάσουν από πόλεις και χωριά όλης της ελεύθερης Κύπρου με σκοπό την όσο το δυνατόν μεγαλύτερη περιουλογία τροφίμων και άλλων ειδών πρώτης ανάγκης για ενίσχυση των κοινωνικών παντοπωλείων.

Η «Ποδηλασία Αγάπης», που θα αρχίσει την ερχόμενη Κυριακή 7 Απριλίου και θα ολοκληρωθεί μια εβδομάδα μετά, διοργανώνεται σε συνεργασία με την εφημερίδα «Η ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΛΕΜΕΣΟΥ». Σε χθεσινή διάσκεψη Τύπου οι τρεις φίλοι Ανδρέας Ονοπιφόρου, Γιώργος Δημητρίου και Ανδρέας Σκουτέλλας δήλωσαν έτοιμοι να διανύσουν μια απόσταση ζωής όπως τη χαρακτήρισαν με τα ποδήλατά τους, δίνοντας το έναυσμα σε όλους για να συνεχίσουν την πορεία της ζωής τους. Συνεχίζοντας, ότι μόνον, ανέφεραν συγκεκριμένα, αλλά κρατώντας το χέρι του συνταξιούχου, της μάνας που δεν έχει τα ταίρια τα παιδιά της, του πολύτεκνου πατέρα που έχασε τη δουλειά του, του ανάπηρου που έκαναν αποκοπές στο επίδομά του, περιμένουμε όλους εσάς να ακολουθήσετε και να συμπεριετείτε μαζί μας.

Η Ποδηλασία Αγάπης ξεκινά από τον Πύργο Τηλλυρίας και θα ακολουθήσει τη διαδρο-

Θα διανύσουν 700 χλμ
για ενίσχυση των κοινωνικών
παντοπωλείων

μή Πάφου - Λεμεσό - Λάρνακα - Αμμόχωστο - Λάρνακα - Λευκωσία με κατάληξη τη Λεμεσό (700 χλμ). Κατά τη διαδρομή φορτηγό που θα συνοδεύει τους ποδηλάτες θα συλλέγει τα τρόφιμα που θα συγκεντρωθούν σε προκαθορισμένα κεντρικά σημεία τόσο των χωριών όσο και των πόλεων.

Το δρομολόγιο της ποδηλασίας και τα σημεία παράδοσης τροφίμων είναι τα εξής:

Κυριακή 07/04/2013
Κάτω Πύργος - Παχιάμμος - Πομός - Αγ. Μαρίνα - Γαλία - Αργάκα - Πόλυς Χρυσόχους - Γουδί - Σκυόλλη - Μπλιού - Γιόλου - Στουμπί - Τοάδα - Μεσόγη - Κατάληξη: Παραλαβή τροφίμων Δημαρχείο Πάφου.

Δευτέρα 08/04/2013
Πάφος - Γεροκίπρι - Τίμη - Μανδριά - Κοκκίλια - Πισσοσύρι - Επισκοπή Ερήμη - Κολότσι - Υψηλός - Πολεμίδα - Αγ. Φύλα - Αγ. Αθανάσιος - Μέσα Γειτονιά - Λεμεσός.



Τρίτη 09/04/2013

Λεμεσός - Γερμασόγεια - Μουταγιάκα - Αγ. Τύκωνας - Χοιροκοιτία - Κοφίνου - Αγ. γλισίδες - Αλεθρικό - Λάρνακα.

Τετάρτη 10/04/2013

Λάρνακα - Ορμύδεια - Ξυλοφάγου - Λιοπέτρι - Σωτήρα - Αγ. Νάπα - Κατάληξη: Παραλαβή τροφίμων Δημαρχείο Παραλιμνι.

Πέμπτη 11/04/2013

Παραλιμνι - Δερύνεια - Φρέναρος - Αυγόρου - Ξυλοτύμβου - Κατάληξη: Παραλαβή τροφίμων Διοικητήριο Λάρνακας.

Παρασκευή 12/04/2013

Λάρνακα - Αραδίππου - Αβδελερό -

Αθένου - Λύμια - Δάλι - Πέρα χωριό Νήσου - Λατοιά - Στρόβολος (Δήμος) - Αγ. Δομέτιος (Δήμος) -

Κατάληξη: Παραλαβή τροφίμων Αρχιεπισκοπή.

Σάββατο 13/04/2013

Λευκωσία - Λατοιά - Νήσου - Αλάμπρα - Κόρνος - Κοφίνου - Πεντάκωμο - Μονή - Πύργος Λ/σου - Παρεκκλησιά - Κατάληξη: Παραλαβή τροφίμων Διοικητήριο Λεμεσού (Τερματισμός).

Κυριακή 14/04/2013

Παράδοση τροφίμων στα κοινωνικά παντοπωλεία